



Магнитогорский Рабочий

общественно-политическая газета

ВТОРНИК
18 декабря 2012
№ 190 (21598)

Издается с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

ЦИТАТА ДНЯ

Вадим ПОКРОВСКИЙ,
руководитель
Федерального
центра
по профилактике
и борьбе
со СПИДом:



«В настоящее время в России зарегистрировано более 700 тысяч носителей ВИЧ, причем за последние пять лет их число удвоилось...»

стр. 3

НОВОСТЬ ДНЯ

Кузница инноваций

Кафедра обработки металлов давлением МГТУ – 75 лет.

Первые инженеры-прокатчики защитили дипломы в декабре 1937 года.

В последние годы кафедра под руководством заслуженного работника высшей школы, заслуженного деятеля науки РФ, доктора технических наук, профессора В. Салганика произвела существенную реконструкцию образовательного процесса – она переходит к двухуровневой подготовке бакалавров-магистров. И не случайно в нынешнем году кафедра стала победителем конкурса «Лучшие образовательные программы инновационной России» по направлению «металлургия».

Развитию творческого потенциала и практической подготовки специалистов способствует участие преподавателей кафедры в научных исследованиях по освоению таких уникальных агрегатов, как станы «5000» и

«2000» ОАО «ММК». Ведущие преподаватели и лучшие студенты-прокатчики выезжают на завод ММК-METALURJI в Турции для ознакомления с передовыми технологиями.

Бесценным капиталом кафедры является работающая на ней молодежь: А. Моллер, Д. Чикишев, П. Полецков, О. Синицкий, С. Левандовский, Д. Пустовойтов, Г. Бережная, Д. Кинзин, Н. Локотунина, Н. Ручинская.

Сегодня в 14.00 в большом актовом зале МГТУ состоится торжественное заседание совета факультета технологий и качества, посвященное 75-летию кафедры. Поздравить юбиляров придут генеральный директор ОАО «ММК» Б. Дубровский, заместитель генерального директора П. Шилев, глава Магнитогорска Е. Тефтелев, глава Ленинского района В. Чуприн, заместитель главного прокатчика ОАО «ММК» О. Пивень, директор ОАО «ММК-Метиз» С. Ушаков и многие другие.

КУРЬЁЗ ДНЯ

Красота – страшная сила

Это расхожее утверждение еще раз подтвердила жительница нашего города.

Звонок на пульта оперативного дежурного отряда поисково-спасательной службы поступил ночью. Жильцы первого этажа дома по улице Калмыкова сообщили, что в подъезде из отделения мусоросборника раздаются женские крики о помощи.

Около трех часов ночи девушка обнаружила, что вместе с мусором она отравила в люк мусоропровода пакет с дорогостоящей косметикой, – рассказывает пресс-секретарь Магнитогорского отряда областной поисково-спасательной службы Олег Захаров. – В надежде, что содержимое мусоросборника еще не вывезли, девушка в сопровождении соседки, приглашенной для подстраховки, отправилась на второй этаж. Люк мусоропровода отсутствовал, и хозяйка косметики решила спуститься в шахту, в то время как соседка подстраховывала ее, держа за ноги. В какой-то момент руки соседки ослабли, она попыталась перехватить свою ношу, но из-за

неловкости в руках остались только джинсы подружки.

Девушка угодила прямо в кучу отходов. В темноте она пыталась разрыть свою потерю, но очень быстро замерзла. Выбраться из мусоропровода тем же путем, что и попала, самостоятельно не могла. Вот тогда на помощь и пришли спасатели. Бойцы вскрыли дверь в подсобное помещение и освободили из добровольного заточения девушку. Но та, обрадовавшись спасателям, а еще больше принесенным ими фонарям, принялась с удвоенной энергией копаться в мусоре. Лишь на пять минут смогли нарушить процесс поиска приехавшие врачи «Скорой помощи». С трудом уговорив пострадавшую пройти осмотр, медики не обнаружили у нее никаких травм. После чего девушка вновь отправилась в мусорный контейнер.

Старания увенчались успехом. Девушка нашла злополучный дорогой пакет и только после этого позволила специалистам поисково-спасательной службы сопроводить ее до квартиры, – добавляет Олег Захаров.

Валентина СЕРДИТОВА

Внимание жителей Магнитогорска!

18 декабря с 14.00 до 18.00 в общественной приемной депутата Законодательного собрания Челябинской области Виктора Филипповича РАШНИКОВА (ул. Труда, 14) прием ведут помощники депутата. Справки по телефону 30-22-68.

ВСЯКО-РАЗНО

18 декабря – Международный день мигранта. День работников загса.

В этот день в Петербурге состоялась первая в России политическая демонстрация с участием рабочих и студентов (1876); американцы провели первый сеанс передачи голоса через спутник (1958); в Виннипеге (Канада) состоялось самое массовое в истории событие – в нем принимали участие 462 человека (1998).

• Знаете ли вы, что...

...флаг Непала – единственный в мире государственный флаг, у которого высота превышает ширину.

• Улыбнитесь!

Парень, ревнующий свою девушку к каждому столбу, оставил без света целый район.

ЦИФРА ДНЯ

143,7
миллиона
рублей

выделено из федерального бюджета на закупку школьных автобусов в рамках проекта модернизации региональных систем общего образования. До конца 2012 года в Челябинскую область поступит 101 новый «ПАЗ», в следующем году парк школьных автобусов пополнится еще на 80 машин.

ПОГОДА на 19 декабря



Переменная облачность, без осадков.
Ветер: северо-западный, 2-7 м/сек.
Температура: ночь –19° –24°,
день –14° –19°.

Магнитные бури в декабре: 18, 28, 29.

Наш универ, вперёд лети!

Забыв на несколько часов о митингах и преобразованиях, в Магнитогорском государственном университете отметили 80-летний юбилей



Моменты торжества в МаГУ



Главный корпус альма-матер студенты к предстоящему празднованию украсили с особой тщательностью. На стендах разместили многочисленные признания в любви родному университету, красочно, с фотографиями рассказали о своей повседневной жизни, учебе, увлечениях. Праздничный МаГУ встречал огромное число гостей – это и выпускники разных лет, и ветераны учебного заведения, представители власти, профильных образований.

Актовый зал был наполнен до отказа, просторное помещение с трудом вместило всех собравшихся. Со сцены ведущие торжества рассказывали о структуре университета, которая включает в себя 13 факультетов, 59 кафедр, предметные лаборатории и мастерские, компьютерный парк, специализированные мультимедийные кабинеты, web-лаборатории, в которых работают в общей сложности 664 преподавателя.

Образовательный процесс в университете включает в себя довузовскую подготовку, подготовку специалистов с высшим профессиональным образованием (по 37 специальностям), послевузовское профессиональное образование (аспирантура и докторантура по 16 научным специальностям), а также дополнительное образование (повышение квалификации и переподготовку специалистов и руководящих работников). Тем самым созда-

ны условия для реализации принципа непрерывности профессионального образования.

Университет является членом учебно-методических объединений вузов по реализуемым направлениям и специальностям, межвузовского центра дистанционного образования Минобразования России, участником совместных проектов с Институтом археологии РАН по изучению памятников античности на территории юга России.

Не многие знают, что в МаГУ открыто региональное представительство Федерального центра тестирования Минобразования России. Университет активно сотрудничает по основным направлениям своей деятельности с международными организациями и учреждениями: Немецкой службой академических обменов, Международной ассоциацией преподавателей французского языка, Первым Реннским университетом, Центром археологических исследований Жероны (Франция), университетом Торонто (Канада), французской археологической школой в Афинах (Греция), университетом Мессены (Италия), Бухарестским университетом (Румыния), Гёте-институтом в Мюнхене (Германия), Ганноверским университетом (Германия), Национальным музеем Дании...

Огромную роль в становлении учебного заведения, а также в том, что в 1999 году провинциальный педагогический институт приобрел статус государственного университета, сыграл бывший ректор, а ныне президент МаГУ Валентин Федорович Романов. Студенческий ректор поздравил многочисленную учащуюся братию, поблагодарил за работу

преподавателей. Высказал Валентин Федорович свое мнение по поводу возможного преобразования университета, веско пояснив, что без МаГУ Магнитка превратится в ничем не примечательный рабочий поселок. А значит, главной задачей сегодняшнего руководства университета должно стать сохранение целостности образовательного комплекса.

Поблагодарили за многолетнюю деятельность ректорат, преподавателей и представители местной власти. Александр Морозов, спикер городского Собрания депутатов, и заместитель главы города по социальным вопросам Сергей Кимайкин вручили Валентину Романову поздравительный адрес и Почетную грамоту от главы города Евгения Тефтелева.

Но все же самый большой подарок в этот день родному университету преподнесли студенты. В динамичной театральной постановке ребята показали, как креп и развивался вуз, каких высот он достиг с момента основания – 1932 года. В танцах, в вокальных композициях студенты еще раз доказали, что помимо учебы в жизни всегда есть место творчеству. Тем более что в университете давно сложилась уникальная система учебно-воспитательной работы, направленная на формирование социально адаптивной, духовно богатой, нравственно и физически здоровой личности будущего специалиста, способного продуктивно работать в современных условиях. Невзирая ни на какие катаклизмы...

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

НОВОСТИ

Правда о жизни

Фильм о Магнитке получил главный приз кинофестиваля.

Главный приз кинофестиваля «Сталкер» за документальный фильм получила лента «Город М» Игоря Морозова о нескольких поколениях жителей Магнитогорска.

Работа отмечена главным жюри и командой правозащитных организаций, которая отдала ленте приз имени Анатолия Приставкина с формулировкой «за отображение истории страны через историю города».

«Золото» за хладостойкость

Инновации ММК высоко оценили.

На конкурс инноваций, прошедший в столице Южной Кореи, ММК представил пять разработок, защищенных патентами. Все они получили высокую оценку международного жюри и организаторов выставки. Разработанный на ММК способ производства хладостойкого листового проката был удостоен золотой медали. «Серебро» взял способ холодной прокатки низколегированной стали с получением полос класса прочности 220. Еще две работы – прокатка швеллеров и производство ленты для монетных заготовок – получили бронзу. Патенты ОАО «ММК» были также отмечены дипломом Тайваньской ассоциации по продвижению инновационных продуктов.

На политической волне

В Челябинске состоялась отчетно-выборная конференция регионального отделения партии «Единая Россия».

Челябинское отделение подтвердило эффективность своей работы – результаты партии на президентских выборах в марте нынешнего года превышают средние показатели по стране. На выборах депутатов в декабре 2011 года избиратели из Челябинской области также показали высокий результат. Кроме того, был избран новый лидер регионального отделения партии – им стал Владимир Мяскуш.

Бизнес под защитой

Александр Гончаров утвержден в должности уполномоченного по правам предпринимателей.

Соответствующее постановление подписал глава региона Михаил Юревич. Среди основных задач уполномоченного – содействие восстановлению нарушенных прав и законных интересов предпринимателей, популяризация предпринимательской деятельности, правовое просвещение бизнесменов.

Поработаем с Габоном

Иностранцы предприниматели считают Челябинскую область привлекательной для инвестиций.

Готовы сотрудничать с нашим регионом промышленники Германии, Словакии, Габона, Ирака. Объем иностранных инвестиций в экономику Южного Урала за последние шесть лет увеличился в четыре с половиной раза. «Только постоянные контакты с предпринимателями позволяют им прийти к нам. По логистике мы не в самом лучшем месте. Но у нас есть своя изюминка – хорошо развитая металлургия», – сказал губернатор Челябинской области Михаил Юревич.

Бурёнкин рекорд

Животноводы области достигнут удоя в четыре тысячи килограммов молока от каждой коровы.

Столько одна среднестатистическая южноуральская буренка даст с начала 2012 года. Рост продуктивности молочного стада – результат грамотной работы специалистов животноводства. Шесть лет назад был преодолен трехтысячный рубеж в годовом удое от каждой коровы.

Кусают и бодают

Близлежащие к городу районы – в списке природных очагов бешенства.

Наиболее неблагоприятными территориями по бешенству среди животных являются: Чебаркульский, Уйский, Агаповский, Брединский, Карталинский, Кулинский районы. В настоящее время зарегистрировано 39 случаев очагов заболевания домашних животных: собак, кошек, крупного рогатого скота. Все заболевшие животные не были привиты.

Клинок в багаже

Подарок 30-летней давности признан холодным оружием.

При прохождении таможенного досмотра в аэропорту Челябинска задержан житель Курганской области, у которого изъят нож без соответствующих документов. Запрещенный к провозу предмет в багаже мужчины зафиксировала рентгенодиагностическая установка. Задержанный пояснил, что в 1981 году он проходил срочную службу в Чехословакии, и житель города Брно преподнес ему нож в подарок. В отношении незадачливого пассажира решается вопрос о возбуждении уголовного дела, сообщает пресс-служба Южно-Уральского ЛУ МВД России на транспорте.

Наши не сплеховали

Закончился магнитогорский этап детско-юношеской баскетбольной лиги.

По итогам тура на первом месте команда «Родники» из Ижевска, за ней в тройке лидеров «Самара» и БК «Магнитогорск», далее следуют челябинский «Динамо-Теплострой» и «Темп-СУМЗ» из Ревды. А магнитогорских любителей баскетбола 22 декабря в 10.00 ждут соревнования по стритболу во Дворец спорта имени Ромазана.

О трамвае без драматизма

Руководитель «Маггортранса» ответил на вопросы пассажиров



• Садись в трамвай – попадаешь в «Метро»

Безубыточным общественный транспорт не может быть априори. Но минимизировать расходы на его эксплуатацию, повысить комфортность и доступность этого вида услуг – одни из главных задач, которые стоят перед руководством транспортного предприятия.

Внедрение в Магнитогорске новой схемы передвижения общественного транспорта стало злостной темой для потребителей этой услуги – пассажиров. Вопросы, которые наша редакция получает от читателей в ежедневном режиме, мы обрабатывали и попросили ответить на них руководителя муниципального предприятия Александра Виноградова.

«Больше месяца прошло с того момента, как в Магнитогорске заработала транспортная система «Метро». Насколько я понял, введение ее было необходимо, чтобы минимизировать транспортные расходы бюджета, сократить число «невыгодных» маршрутов и перекрыть нехватку подвижного состава. Но главным, думаю, был вопрос экономии средств, оптимизации расходов, которые городская казна выделяет МП «Маггортранспорт». Хотел бы узнать, оправдала ли себя система? Михаил ГЛОТОВ».

– Ежедневный анализ работы на линии начиная с первого ноября показал, что при общем снижении пробега подвижного состава на линии количество пассажиров у нас как минимум осталось прежним. В целом же – новый механизм работает. В ближайшей перспективе (а это первый квартал 2013 года) весь подвижной состав предприятия будет оснащен навигационной системой ГЛОНАСС, что позволит значительно увеличить точность и ритмичность работы нашего транспорта. Для информированности пассажиров на остановочных комплексах установлены информационные таблички с расписанием движения транспорта.

Разработана и внедряется система электронного проездного билета. Уже сегодня пассажиры, имеющие такой билет, могут совершать поездки по городу с неограниченным числом пересадок в течение одного часа. В рамках этой программы в Магнитогорске устанавливается 31 платежный терминал, на экранах которых будет отражаться информация о движении транспорта в режиме реального времени. Продолжается работа по совершенствованию маршрутной сети. Все замечания, которые поступают к нам: через средства массовой информации, через нашу «горячую линию», в письменном виде от руководителей профсоюзных организаций города, – мы анализируем и по возможности реализуем эти предложения и пожелания.

«Попытки модернизировать общественный транспорт Магнитогорска предпринимало руководство тогда еще треста «Электротранспорт». Более десяти лет назад эти вопросы поднимались на предприятии, даже разрабатывали несколько вариантов проектов. К сожалению, тогда дальше планов ничего не продвинулось. Причин было несколько: нехватка средств для строительства дополнительных веток, пересадочных точек, реальной закладки маршрутов. Нынешнему руководству удалось внедрить проект «Метро», но, как мне кажется, сделали они это преждевременно. В результате таких действий пассажиропоток снизился в разы (я, льготник, вынужден был пересесть на маршрутный транспорт, потому

что трамвая не дождался), а значит, расходы будут не только не уменьшаться, но и значительно повысятся.

Вопрос, который я хочу переадресовать руководству муниципального предприятия: планируется ли строительство пересадочных пунктов и прокладка дополнительных веток? Евгений ИВАНОВ, ветеран треста «Электротранспорт».

– Наша новая транспортная система «Метро» в своей основе подразумевает использование транспортных пересадочных узлов для эффективной работы трамвайных маршрутов по кольцевой схеме. Мы уже изменили и запустили в работу новый пересадочный пункт на треугольнике «Профсоюзная», на перспективу подали предложения в городскую администрацию по реорганизации транспортного узла на площади Мира.

Прокладка новых дополнительных веток – острая и болезненная для нас тема, но это вопрос финансирования из городского бюджета, и решается он на уровне городских властей. Мы видим важные направления развития транспортной сети в ближайшие годы, такие, как строительство трамвайных путей по улице Зеленый Лог с выходом на проспект К. Маркса; реконструкция перекрестка Труда – Советская с обеспечением прямого съезда по улице Советской, а также оснащение всех транспортных развязок города светофорным регулированием.

«С введением в Магнитогорске транспортной сети «Метро» жители 12-го участка оказались отрезанными от центра города. В нашу сторону и так не много трамваев ходит (№9, 15 и 27), но с недавних пор по этим маршрутам трамваи утром только отвозят пассажиров на работу, а вечером забирают. Таким образом, с 8.30 до 15.30 движение общественного транспорта в нашу сторону полностью отсутствует. Шныряют, конечно, «маршрутки», но у меня ведь льготный проезд на городской общественный транспорт, какой бизнесмен захочет везти ветерана за свой счет? Единственный выход – пешком добраться с 12-го участка до 14-го и там дожидаться трамвая. Нужно ли объяснять, насколько сложно проделать зимой этот получасовой путь старику, матери с младенцем в коляске... Николай ВАСИЛЬЕВ».

– С пяти утра до девяти часов на этом направлении работают трамвайные маршруты №9, 15, 27, 30 со средним интервалом движения между поездами 15 минут. Затем с 15 до 20 часов те же маршруты действуют с тем же интервалом. С 20 часов до 23.45 работают маршруты №9, 15, 27 со средним интервалом 30 минут. С третьего декабря на 12-й участок в промежутке времени с 8.30 до 15.30 мы организовали работу маршрута №146. Его график по конечному пункту «ЛПЦ» полностью покрывает дневное время. Отметим также, что на этом направлении работает автобусный маршрут №16 с расписанием по рабочим дням по конечному пункту ЛПЦ.

«Вынуждена была на трамвае добираться от больницы №1 на улицу Коробова, где живу. Справедливости ради отмечу: трамвай ходил исправно. Но прямых рейсов «из точки А в точку Б» не оказалось. За время пути мне пришлось сменить шесть вагонов. После третьей или четвертой пересадки хотела уже сесть в «маршрутку», но решила отказаться от столь легкой задачи, на своем опыте просчитать, сколько же сил и терпения придется потратить, чтобы добраться

до дому. Мне 75 лет, здоровье пока не подводило, но и мне сложно было взбираться в вагоны и выбираться из них. Любовь НИКОЛАЕВА».

– Ограничусь тем, что перечислю все маршруты, которые работают на данном направлении. С пяти до восьми часов утра и с 15 до 23 часов на этом участке можно без пересадки доехать на трамвайном маршруте №18, который работает со средним интервалом движения 25 минут. А в промежутке с восьми до 15 часов придется сделать две пересадки, если ехать только на трамвае. Впрочем, если воспользоваться автобусом и трамваем, то этот путь можно проделать с одной пересадкой. С восьми и до 17 часов от остановки «Ул. Труда» до 1-й городской больницы курсирует автобусный маршрут №10 со средним интервалом 30 минут. С «Ул. Коробова» до «Ул. Труда» можно добраться трамвайными маршрутами №7, 9, 19, 21, 29. С 5.25 до 8.25 и с 13.50 до 17.25 с «Ул. Коробова» до «Площади Победы» курсирует автобус №24 с интервалом движения 20 минут, а с «Площади Победы» до 1-й городской больницы можно доехать на трамвайных маршрутах №1, 16, 18, 35.

«В Магнитогорске я не была три года. Насколько все изменилось! «Маршруток» пруд пруди, но решила сесть на трамвай, чтобы проехать привычным когда-то рейсом. Надо ли говорить, что маршрут оказался вовсе не тем? Вышла на остановку, жду. Останавливается еще один вагон. За лобовым стеклом табличка с номером. Куда идет и откуда – неизвестно. Решила войти, кондуктор нехотя назвала маршрут. Едем. Следует остановка, но о ней, как это было бы еще три года назад, никто не предупреждает».

Честно пыталась оправдать действия работников общественного транспорта единичными случаями. Но за неделю съездила Магнитогорск вдоль и поперек. Картина везде одинакова: маршруты никто не объявляет, хорошо, если впереди на вагоне есть табличка с номером (но, как выяснилось, многим пассажирам эти номера ни о чем не говорят). У меня возник вопрос к руководству общественного транспорта: насколько сложно расписать на бортах трамвая его маршрут и номер? Сулима КАРТАШЕВА».

– На момент внедрения новой маршрутной сети на весь подвижной состав были изготовлены маршрутные указатели. Боковые маршрутные указатели изготовлены частично силами художников, частично через принтер. По состоянию на 10 декабря боковыми маршрутными указателями оборудованы 100 процентов вагонов левобережного депо и 68,5 процента правобережного депо. По остальному подвижному составу работы завершены до 14 декабря. На всех трамвайных остановках установлены таблички с расписанием движения.

Что касается проблемы оснащения салонной связи и ее использования, то согласно пунктам 2.11 и 2.13 должностной инструкции водитель трамвая обязан объявлять остановки и маршрут вагона. Ревизоры по безопасности дорожного движения и руководители цеха эксплуатации правобережного и левобережного депо постоянно проводят контроль работы водителей на линии по салонной связи. В данном случае хотелось бы от пассажиров получать более конкретные данные о номерах вагонов, водители которых нарушают порядок работы на линии, для принятия соответствующих мер.

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Наш кровный враг

Чума XX века свирепствует и в XXI-м



Прием ведет Юлия Ермоленко

Первые массовые случаи заражения ВИЧ-инфекцией зарегистрировали в конце 1970-х годов. С тех пор исследования ВИЧ и СПИДа шагнули далеко вперед.

Рок наркоманов

Пожалуй, нет ни одного взрослого, который не знал бы об этом заболевании и способах его профилактики. Тем не менее магнитогорские врачи констатируют, что ситуация с заболеваемостью далека от благополучной. К примеру, реаниматологи «Городской больницы №2» отмечают чуть ли не эпидемию среди наркоманов. По словам заведующего отделением Вячеслава Попова почти ежедневно в отделение поступают больные с тяжелыми формами пневмонии или туберкулеза на фоне иммунодефицита. Такие пациенты заканчивают жизнь на больничной койке. Это наркоманы со стажем.

— Зачастую — молодые женщины и мужчины до 40 лет, имеющие детей. Многие из них впервые узнают, что у них ВИЧ, в этом отделении, когда уже очень поздно, — констатирует Вячеслав Петрович.

Ситуацию, с которой столкнулись реаниматологи, объяснила врач Центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Юлия Ермоленко:

— Это результат всплеска наркомании десятилетней давности. В начале 2000-х годов неблагоприятную статистику по инфицированию ВИЧ через внутривенный путь давали в основном мужчины. Но остались и те, кто даже не подозревал о собственном ВИЧ-статусе или знал и забыл. И сейчас, когда прошло более 10 лет с момента пика инфицирования, эти люди входят в стадию СПИДа, последнюю стадию ВИЧ-инфекции, ведущую к летальному исходу от заболеваний, вызванных сниженным иммунитетом.

Женщины и дети

Но сегодня врачи столкнулись с еще более тревожной проблемой. Страшное заболевание людей «группы риска» (наркоманов и сторонников однополой любви) стало приговором для социально благополучной категории населения, преимущественно женщин и даже детей.

— Это связано с тем, что на сегодня половой путь заражения выходит на первое место (55,3 процента), — констатирует Юлия Ермоленко. — Заражению таким путем более подвержены женщины — от инфицированных мужчин, которые не знают о своем диагнозе или игнорируют его. Такие люди ведут обычный образ жизни, вступают в обычные связи, женятся. Основной процент ВИЧ-инфицированных фиксируют женские консультации, где проходят наблюдение женщины, в том числе и беременные. У нас за 9 месяцев этого года выявлено 86 беременных с ВИЧ, родила 51 женщина.

Не всегда ребенок, рожденный от инфицированной мамы, будет сам инфицирован. Но это при условии, что женщина ответственно отнесется к вопросу здоровья будущего малыша и вовремя начнет принимать противовирусные препараты. Тем не менее количество детей, рожденных от инфицированных мам, в городе растет. Всего с того времени, как у нас был зарегистрирован первый случай ВИЧ-инфекции, у женщин-носителей родилось 672 ребенка. Первый ребенок с ВИЧ рожден в 1998 году, с того времени в городе родилось 36 детей с установленной стадией заболевания. В основном они рождены мамами, не получавшими никакого лечения. Такие дети состоят на учете в Центре и обречены лечиться всю жизнь.

Диссиденты от медицины

Интересно, что далеко не все российские и зарубежные доктора разделяют саму теорию существования ВИЧ-инфекции. К примеру, медицинский обозреватель радио «Свободная Россия» врач Ирина Сазонова в своей книге «ВИЧ-СПИД: виртуальный вирус или провокация века» говорит о том, что «уже есть большое количество ученых, называемых СПИД-диссидентами, которые не разделяют навязываемую всему миру вирусную теорию смертельного СПИДа. К сожалению, от граждан скрываются данные о фальшивости гипотезы, что ВИЧ вызывает СПИД, который приводит к смерти. С научной точки зрения исследование на СПИД является недостоверным, и оно не способно определить, действительно ли люди инфицированы ВИЧ. Для того, чтобы это утвер-

Справка «МР»

ВИЧ передается:

- при любых незащищенных сексуальных контактах
- при совместном или повторном использовании нестерильного инструментария, при введении внутривенных наркотиков
- при использовании нестерильного оборудования для татуировок или пирсинга
- при использовании чужих бритвенных принадлежностей, зубных щеток, на которых есть видимые остатки крови
- от ВИЧ-инфицированной матери ребенку — при беременности, во время родов, кормлении грудью

ВИЧ не передается:

- при рукопожатии, объятиях и поцелуях
- при кашле и чихании
- при нахождении рядом с ВИЧ-инфицированным
- при укусах насекомых и животных
- через предметы домашнего обихода

дать, надо выделить из организма больного человека вирус, но это никогда не было сделано при исследованиях на СПИД».

Автор книги «Выдуманные болезни» кандидат медицинских наук, врач-патолог высшей квалификационной категории Владимир Агеев живет и работает в Иркутске. Профессиональное мнение Агеева однозначно: проблемы ВИЧ — СПИДа не существует. «Оказывается, никто и никогда не видел вируса иммунодефицита; все только ссылаются на первооткрывателей или «на кого-то за рубежом», — пишет он.

Однако традиционная медицина мнения диссидентов всерьез не рассматривает, считая их непрофессиональными. Врачи говорят, что вирус ВИЧ-инфекции — один из самых «хитрых» вирусов. Он мутирует в организме человека, поэтому так сложно создать против него вакцину, хотя над ней бьются многие ученые со всего мира. Вирус специфически действует на клетки, которые отвечают за наш иммунитет, поражает их и разрушает. Умирают не от самого вируса, а от заболеваний, которые возникают на фоне сниженного иммунитета.

Как лечиться

— Пожалуй, один из первых вопросов, который задает человек, получивший диагноз «ВИЧ-инфекция» — сколько осталось жить? И ответить на него однозначно не может никто, — поясняет Юлия Ермоленко. — Без вовремя назначенной терапии прекрасно и долго не живет никто.

Вылечить ВИЧ-инфекцию полностью нельзя. Зато существует пожизненная терапия, которая позволяет подавить вирус в крови до максимальных низких показателей и не дать иммунной системе разрушаться, что сохраняет качество жизни человека на долгие годы. В России опыт лечения ВИЧ-инфекций небольшой, а в Европе такие пациенты лечатся более 30 лет.

Получить бесплатное лечение ВИЧ-инфекции можно в Центре борьбы со СПИДом при городской больнице №1. Здесь всегда можно выслушать консультацию доктора, пройти обследование и встать на учет.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

ПЕРЕД ФАКТОМ

Школа добрых докторов

Педиатры города собрались, чтобы обменяться опытом.

О том, как лечить длительный кашель у детей, как организовать реабилитацию малышей раннего возраста с нарушением слуха, каков опыт вакцинации у часто и длительно болеющих детей — эти и другие вопросы обсуждались на педиатрической научно-практической конференции в детской больнице №3.

Конференция была посвящена памяти легендарного доктора Леонида Федоровича Сыпкова. Он работал в детской больнице №1 участковым врачом, затем заведующим терапевтическим отделением. А в 1965 году был назначен начмедом детской городской больницы №1 и главным инфекционистом города. Леонид Федорович обладал исключительным даром клинического мышления, диагностики и искусства врачевания. Эти профессиональные качества позволили снизить детскую инфекционную заболеваемость, вернуть здоровье тысячам магнитогорских детей.

Организованная в честь легендарного врача конференция призвана была решить многие вопросы. По словам главного врача детской больницы Антонины Горбуновой, главным критерием при подборе тем для обсуждения была их актуальность. Приглашенные на конференцию педиатры города делились опытом работы и перенимали опыт своих коллег.

Ксения БОГДАНОВА



Что у вас на сердце?

В будущем году в больницы области поступят 650 портативных кардиографов.

Единый центр функциональной диагностики на базе областной клиники №3 в настоящее время обслуживает 1650 ЭКГ-передатчиков. В 24 муниципальных образованиях области портативными кардиографами оборудованы фельдшерско-акушерские пункты, офисы врачей общей практики, кареты «Скорой помощи» и стационары. В следующем году дополнительно 155 передатчиков поступят в лечебные учреждения Челябинска, в медучреждения области — 495 единиц. Таким образом, теле-ЭКГ дойдет до самых отдаленных уголков Южного Урала, сообщает пресс-служба минздрава Челябинской области.

Диагноз — жить!

Большая лейкозом женщина родила здорового ребенка.

Челябинке на 30-й неделе беременности был установлен диагноз — лейкоз. Но благодаря стараниям врачей областной больницы женщина выносила и родила здорового младенца. Это первый случай в истории медицины Челябинской области. 37-летняя мама сейчас проходит лечение в отделении гематологии ЧОКБ. Заведующий отделением гематологии, главный внештатный гематолог минздрава Челябинской области Александр Коробкин наблюдал женщину с первых дней болезни, курировал ее в роддоме и продолжает лечить сейчас: «Когда болезнь себя проявила, поздно было раздумывать — надо было спасти маму и ребенка. Женщине предстоит около полутора лет интенсивной терапии, регулярных процедур. Если все пойдет нормально — есть надежда на полное выздоровление».

ОТ ВСЕХ БОЛЕЗНЕЙ

Лучше подстраховаться

Более ста тысяч жителей области прошли в этом году бесплатный медосмотр.

Осмотры охватили почти 80 тысяч работающих южноуральцев, застрахованных в системе обязательного медицинского страхования, 8060 детей-сирот и почти 30 тысяч подростков. Для граждан врачебные осмотры бесплатны, медицинские организации получают дополнительные средства из бюджета федерального ФОМСа.

Деликатная тема

В минздраве есть еще 40 квот на высокотехнологичную медицинскую помощь.

Это квоты на оказание помощи по профилю «урология» для женщин-пациенток с диагнозом «недержание мочи». Высокотехнологичная операция проводится всего десять минут, эффективность такого вида хирургического вмешательства составляет 94-96 процентов. Помощь такого вида оказывают в двух урологических отделениях: в Челябинской областной клинической больнице (телефон 749-37-06) и областной клинической больнице №3 (телефоны: 749-96-60, 749-97-44).

В зоне риска

По данным Роспотребнадзора пока ситуация по гриппу и ОРВИ в Челябинской области не подошла к эпидпорогу.

За минувшую неделю в Магнитогорске уровень заболеваемости не повысился и остался в пределах 3387 случаев ОРВИ. Среди заболевших в основном дети, в том числе дошкольного возраста. Врачи советуют во время эпидемического подъема не ходить с ребенком в места большого скопления людей, в том числе и в поликлинику. Врачи рекомендуют больше гулять с малышом на свежем воздухе, чаще проветривать помещение и проводить влажную уборку.

Распутаем Сеть вместе

Сын притих за компьютером? Бейте тревогу!

Нередко приходится слышать: — Купили ребенку ноутбук. Очень удобно: сын (дочь) всегда дома, сидит тихо — не мешает, не беспокоит. Развивается...

Как «развивается» ребенок, сидя перед компьютером, с кем общается, во что играет? Так уж ли безопасен друг, который всегда рядом? Психологами школ нашего города при поддержке Центра диагностики было проведено исследование учащихся 7-11 классов на предмет определения уровня компьютерной и Интернет-зависимости. В исследовании приняли участие 539 учеников. Выяснилось, что свыше 38 процентов учащихся имеют высокий, а более 17 процентов — очень высокий уровень зависимости от компьютера и всего, что с ним связано.

Что такое компьютерная зависимость, и чем она опасна для наших детей? Страдает сфера контактов: ребенок не учится межличностному взаимодействию со сверстниками — не умеет дружить, понимать свои чувства и чувства других. При этом он может стать раздражительным либо подавленным, агрессивно воспринимать отрыв от игры за компьютером. Начинаются проблемы с учебой, утрачивается навык самоконтроля: в виртуальной жизни, чтобы быть успешным, усилили прилагать не надо...

Общаясь с самим собой и с другими посредством компьютера, ребенок зачастую получает ложное ощущение того, что его понимают, уважают, ценят. А главное, ему не хватает родительского понимания. Важно, чтобы именно папа и мама ценили и уважали его самого, его мнение.

Зачастую родители жалуются на отсутствие времени, усталость. Но у каждого из нас есть собственная система жизненных ценностей, и страшно, если ребенок с его внутренним миром будет в ней на последнем месте.



Компьютерной зависимостью заболеть нетрудно

Друг — не только компьютер. Другом для ребенка могут стать папа и мама, если захотят заставить сына или дочь от собственного равнодушия. Общаюсь с ним как с другом, можно вовремя замечать происходящие перемены во взрослении, корректировать стиль взаимоотношений.

В наше время черпать информацию для сообщений, рефератов ученикам необходимо в сетях, которые могут как быть благом, так и наносить вред. Важно соблюдать «правила гигиены». Ребенку до семи лет нежелательно взаимодействовать с компьютером. Если же родителям очень хочется приобщить малыша к информационным техно-

логиям, то сидеть перед компьютером ребенок может только 20 минут в день не чаще, чем один раз в два дня. Для детей 7-12 лет временная компьютерная норма — 30 минут в день. 12-14-летние могут проводить за компьютером один час в день. От 14 до 17 лет максимальное время работы — 1,5 часа. Важно делать перерывы в работе: гимнастика для глаз, двигательная активность. И должен быть выходной день, когда к компьютеру не подходить совсем.

Наталья ГИЛЛЕР,
педагог-психолог МУ «Центр диагностики и консультирования»

КОНТАКТЫ

С другой стороны планеты

Благодаря видеоконференции, состоявшейся в Южно-Уральском центре Интернет-образования, мы побывали в... Бразилии.

Нашими собеседниками стали директор международного отдела университета в городе Флорианополис профессор Андре Рамос, его коллега по отделу Фалита Кардосо и профессор истории Беатрис Мамигонян. Представителями с магнитогорской стороны выступили ведущие специалисты МАГУ: декан ФЛИПа Светлана Песина, декан социального факультета Флюра Мустаева, помощник проректора по международным связям Елена Потрикеева и проректор по заочному обучению Нина Корнешук. Всю эту дружескую «кашу» заварил доцент кафедры психолого-педагогических дисциплин факультета педагогического образования и сервисных технологий Людмила Гусева.

А началось все с того, что по системе обучения академика Леонида Занкова Людмила Гусева разработала свою программу и пособие по психодиагностике. В 2009 году Гусева делала доклад в Канаде на конференции «Развитие воображения младших школьников». После выступления к ней подошел профессор из Бразилии Гладир Кабрал, заинтересовавшийся трудами наших психологов и педагогов. Следующую поездку Людмила Григорьевна совершила в Бразилию, в университет UNES (Университет крайнего юга Санта-Катарина), где выступала с лекциями перед преподавателями, студентами.

С учеными Федерального университета штата Санта-Катарина во Флорианополисе магнитогорские педагоги недавно сумели поговорить по видеосвязи. Разница во времени между нашими городами составляет восемь часов. Поэтому когда у нас была половина пятого вечера, во Флорианополисе началось утро. Преподаватели и деканы МАГУ рассказали о нашем университете. Профессор Андре Рамос сообщил, что в стенах их вуза около 2 тысяч профессоров обучают 20 тысяч студентов. 350 представителей бразильской молодежи выехали на учебу за границу, 450 иностранных студентов получают знания у них. Сам Андре занимается генетикой, биологией и нейрохирургией. Еще одна наша собеседница Беатрис имеет армянские корни, поэтому ее интерес к России не случаен.

Обучение в университете идет на португальском языке. Благодаря тому, что большинство преподавателей и аспирантов вуза говорят на английском, возможны будущие контакты и подписание договора между Федеральным университетом штата Санта-Катарина во Флорианополисе и Магнитогорским государственным университетом.

Информация о состоявшейся видеоконференции будет помещена на сайте бразильского университета, появится и в их местной газете. Мы, в свою очередь, послали зарубежному профессору и его коллегам фото нашей снежной зимы и пообещали написать о состоявшемся событии в нашей газете.

Елена ПАВЕЛИНА

Победила дружба

На льду «Арены-Металлург» встретились легенды «Металлурга» и «Трактора».

Матч состоялся в рамках празднования 65-летия хоккея в Челябинской области. Организаторами проекта выступили ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», хоккейный клуб «Металлург» и администрация города.

В церемонии открытия приняли участие заместитель главы города Сергей Кимайкин, начальник отдела социальных программ ОАО «ММК» Вадим Марченков, начальник УФКСИТ администрации Магнитогорска Елена Кальянова.

Уже на второй минуте Сергей Гомоляко выдал ювелирный пас на Владимира Антипина, который успешно завершил комбинацию точным броском – 1:0. В середине периода Анатолий Чистяков и Сергей Кулев вывели на убойную позицию Валерия Карпова, который не промахнулся – 1:1.

Следующей шайбы зрителям пришлось ждать до середины второго игрового отрезка: на 29-й минуте Анатолий Чистяков успешно исполнил буллит и вывел команду «Легенды «Трактора» вперед – 1:2. Спустя несколько минут Владимир Антипин также мастерски исполнил штрафной бросок и сравнял счет – 2:2.

Развивая дальнейший натиск, «Легенды «Металлурга» вновь вышли в лидеры: Дмитрий Стулов отдал шайбу точно на клюшку Владимиру Антипину, который оформил хет-трик – 3:2. Тем не менее еще до второго перерыва гости уравнили цифры на табло – а голевой бросок сделал Сергей Иванов.

В заключительной трети матча команды забросили лишь одну шайбу – в ворота хозяев, которые защищал Виталий Соловьев, назначенный штрафной бросок мастерски исполнил Андрей Кудинов – 3:4 в пользу «Легенд «Трактора», пишет пресс-служба ХК «Металлург».

Ваши карты биты!

«Магнитогорский рабочий» одержал победу в турнире по зимнему картингу среди СМИ

«Какой журналист не любит быстрой езды?» – так и напрашивается слегка переделанная известная фраза, когда наблюдаешь за тем, что происходит на картодроме.

Картинг привлекает любителей погонять на ревущих авто круглый год. И даже мороз и холод не способны поубавить пылу у жаждущих промчаться по зимней трассе.

– Единственное, что потребует в этом случае – учесть особенности зимнего заезда, – объяснил инструктор-механик Александр Новиков. – Но в этом нет ничего сложного – здесь действуют те же правила, что и при езде на обычном автомобиле в зимнее время, естественно, с поправкой на мощность карта, а также особенности его конструкции.

Зимой на картах устанавливается шипованная резина, без которой должное сцепление с открытой заснеженной трассой невозможно. Все карты к заездам журналистов были в полной боеготовности. И даже двадцатиградусный мороз не заставил никого сойти с дистанции. В каждой команде (а их было пять: «Магнитогорского рабочего», «Магнитогорского металла», «ТВ-ИН», «Телесемь», «Диалога») – по два человека. Сначала представителям средств массовой информации нужно было пройти квалификационные заезды, по итогам которых выявлялась пятерка сильнейших. В нее вошли и двое наших «мэровцев» – заведующий службой подписки Нурлан Нарбаев и художественный редактор Александр Топорков.

– Класс! – выбираясь из машины, говорит Саша. – Только руки замерзли. Кстати, на это обстоятельство указывают абсолютно все участники: в руль приходится вцепляться активно, чтобы маневрировать шустрым агрегатом.

– У меня своя машина на летней резине до сих пор, – признается «тэвэинщик» Игорь Гурьянов. – Так что я на этой трассе, как рыба в воде – каждый день такие маневры приходится делать.

Кстати, слова журналиста подтверждаются: в квалификации его время оказывается лучшим. Но в финальном заезде его опережает наш Нурлан, которого мы с радостью поздравляем с победой – он мастерски справляется с крутыми виражами, укрощает ревущий карт и не поддается бьющему в лицо ледяному ветру.

Между прочим, картинг на льду – чисто российское изобретение. В начале девяностых спортивно-технический клуб при Ленинградской АЭС проводил ледовый «Гран-при». На эту гонку приезжали пилоты из Финляндии, Дании и даже США и Кана-



•Тройка победителей: Нурлан Нарбаев («МР»), Игорь Гурьянов («ТВ-ИН»), Евгений Наумов («ММ»)



•На трассе – победитель финала

ды. Зимний картинг очень похож на автомобильные трековые гонки, но при этом – значительно увлекательнее. Ведь во взрослом картинге скорости значительно выше, нежели в трековых гонках, а контактная борьба, разрешенная в зимнем картинге, всегда приводит участников и зрителей в восторг. В зимнем картинге на первое место выходит мастерство пилота, его умение прогнозировать ситуацию. Малейшая ошибка – и гонщик не просто

теряет секунды, но и лишается шансов на победу: вылеты «в борт» с заснеженной или заледеневшей трассы – не редкость. Испытать, что это такое, получить удовольствие от гонок по льду может любой магнитогорец – картинг-центр «Вираж», расположенный на Центральном стадионе, ждет любителей экстрима.

Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Йога для дошколят

В Магнитогорске прошел научно-практический семинар для воспитателей детских садов



•Открытое занятие с детьми

Семинар состоялся в рамках курсов повышения квалификации педагогов-«дошкольников» нашего города и южных районов Челябинской области.

Организаторами выступили факультет дошкольного образования МАГУ, управление образования города и Центр повышения квалификации и информационно-методической работы.

Площадками для проведения семинара стали городские ресурсные центры, созданные на базе детских садов №29, 75, 153, центров развития ребенка №12, 98, 160, 165; детского сада общеразвивающего вида №60, детского сада комбинированного вида №39 и начальной школы №1.

– Профессиональная компетентность педагогов дошкольных учебных заведений, – считает методист Центра повышения квалификации Вера Строгонова, – в условиях внедрения и реализации федеральных государственных требований к содержанию, условиям реализации и результатам освоения детьми программы дошкольного образования, безусловно, требует совершенствования.

В научно-практическом семинаре приняли участие преподаватели МАГУ, педагоги детских садов (больше 150 человек), 35 студентов, 157 детей и 15 родителей (детсад №153).

– Участники обсудили большой спектр вопросов: занятия физкультурой, сохранение здоро-

вья, безопасность, коммуникация, социализация, – поделилась подробностями Вера Сергеевна. – Были организованы открытые просмотры занятий с детьми, практикумы с тренерами по совершенствованию качества выполнения физических упражнений, элементов акробатики, гимнастики, аэробики, степ-аэробики и йоги. Особенный интерес вызвало нетрадиционное оборудование для физического развития, изготовленное в совместных проектах педагогов детских садов №29 и 75, детей и их родителей.

На семинаре были представлены презентации для детей по темам: «Как беречь здоровье?» (детский сад №75), «Как стать туристом» (начальная школа №1), «Детская йога» (детсад №98). В рамках семинара в Правобережном центре дополнительного образования детей состоялся практикум для студентов – будущих инструкторов физической культуры.

– Семинар стал полезным событием, – считает методист Вера Строгонова. – Педагоги из десяти дошкольных учреждений смогли раскрыть свой творческий потенциал, а это важно для повышения профессионального и личностного статуса воспитателя. Все участники получили положительный импульс для дальнейшего развития.

Ольга БАЛАБАНОВА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТРЕБУЕТСЯ

электромонтер 5 разряда, вахта. Т. 8-912-799-26-93.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ

аттестат о среднем образовании № 553 3491 сер. А на имя Кохельникова А. В.

Отдел рекламы
«Магнитогорского
рабочего».
Т. 26-33-52



ПАМЯТЬ ЖИВА
11 декабря на 96-м году жизни от нас ушла дорогая мамочка и бабушка
**МИЛЬЕВСКАЯ
Ольга Александровна.**
Любим, скорбим. Кто знал ее, помяните вместе с нами.

Дочь и внук



ОАО «ПО Монтажник» примет на работу: мастеров СМР, инженера по сварке, мастера на электроучасток, инженера производственно-технического отдела и квалифицированных рабочих: электрогазосварщиков, монтажников по монтажу стальных и железобетонных конструкций. Возможны командировки. Заработная плата достойная. Обращаться по тел. 24-55-40 или по адресу: ул. Курако, д. 6.

КУПОН на бесплатное размещение одного частного объявления в газете до 10 слов

Текст _____

Телефон _____

ФИО _____

Адрес _____

Прием купонов в ближайший номер производится до среды включительно.

Данные о клиенте в газете не публикуются, просим писать текст печатными буквами.

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

АДРЕС РЕДАКЦИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 74, www.mr-info.ru, email: mr@mr-info.ru. Распространяется по подписке и в розницу, рекомендованная цена – 5 руб., по пятницам – 6 руб. НАШ ИНДЕКС: 54599

Учредитель и издатель:

АНО «Редакция газеты «Магнитогорский рабочий». Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 74-00457.

Главный редактор
**Елена Олеговна
Московец**
Приемная 26-33-50

Рекламная служба
26-33-52, 26-33-51 (факс)
Служба подписки и доставки
26-33-49
Служба новостей
26-33-56

Материалы, размещенные на правах рекламы, отмечены знаком ▲
Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов, программы ТВ, прогноза погоды

Тираж 8900. Заказ №6104. Отпечатано ЗАО «МДП»: г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69. Объем 2 печатных листа. Подписано в печать по графику 17.12.2012 в 19.00. Фактически 17.12.2012 в 17.00.

